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Notulen van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein dd 24 juni 2022 
 
Aanwezig: Narda Vermeulen (voorzitter), Hennie Velzel, , Michel Klooster, Julia Kuil, Frits Louwersheimer, Sandra Bom, 
Louise Manhave 
Notulist: Liesbeth Rijken-Kralt (secretariaat ASD) 
Afwezig met kennisgeving: Roy Roffelsen, Anne van Assema 
 
1. Welkom en mededelingen 
Narda  heet de aanwezigen van harte welkom.  
 
2. Vaststellen agenda 
Geen aanvullingen/ opmerkingen. 
 
3. Notulen dd 20 mei 2022: 
Geen op- of aanmerkingen. 
Naar aanleiding van de notulen het volgende: Narda mailt de presentatie van de webinar over de waarde van 
bewegen door naar alle leden ASD.  
Mevr. N. Minneboo is uitgenodigd voor de eerstvolgende vergadering over het onderwerp gezondheidsbeleid. 
Michel Klooster en Hennie Velzel waren namens de ASD aanwezig bij de participatiebijeenkomst in de Stoomhal.  
 
4. Postlijst: 
Bezoek uitnodigingen wordt overlegd bij de Rondvraag, punt 9 
 
5. Berichten, signalen uit het veld 
Verkenningen rond het stuk ‘Integraal beleidskader sociaal domein’ dat bij punt 6 besproken wordt.  
Voorstel is op grond van de discussie feedback te formuleren en (nog) geen advies gezien het feit dat het stuk nog niet 
af is.  
Vragen-opmerkingen-aanbevelingen: 

• hoe voorkom je dat er weer een mooi stuk ligt en er niets mee gebeurt in de praktijk? 

• het plan is ambitieus, is het ook realistisch, cq uitvoerbaar? Aanbeveling: maak keuzes en stel haalbare doelen en 
wil ook niet alles tegelijk doen. Hou het eerlijk en doe geen loze beloftes. 

• bewaken dat opvolging in de praktijk plaatsvindt 

• zijn alle punten concreet genoeg? 

• Wat betreft de ambitie en visie: er is een onderscheid tussen sociaal domein breed en sociaal domein smal. Dit 
stuk is gebaseerd op het smalle domein waarmee een aantal domeinen worden gemist, o.a. veiligheid, 
verslavingsproblematiek, omgaan met personen met verward gedrag, onderwijs 

• is er meegekeken naar het landelijke coalitieakkoord? Dat kan in aantal gevallen subsidie genereren.  

• aandacht voor verbinding uitvoering en back-office, één klant, één regisseur. 

• de missie, geformuleerd in het stuk is vaag en algemeen. Deze is echter in het vorige college vastgesteld en staat 
daarmee vast. 

• een aanbeveling over dementia vriendelijk gemeente-zijn wordt gemist 

• er wordt zonder meer gesteld dat elke oudere zo lang mogelijk zelfstandig wil wonen. Is dat ook zo? Is dat altijd 
wenselijk? 

• wat is het speerpunt tegen vereenzaming? 

• het hoofdstuk over arbeid wordt gemist. ten opzichte van het landelijk gemiddelde kent Wormerland minder 
mensen met een bijstanduitkering. Toch blijft het van belang bemiddeling en stimulering naar arbeid of 
vrijwilligerswerk in te zetten zodat men niet in lethargie of eenzaamheid beland. 

 
Wat zijn de speerpunten vanuit het college voor de komende 4 jaar?  
Het coalitieakkoord van het nieuwe college staat op de website van Wormerland. 
 
6. Bespreking van de opzet/structuur integraal beleidskader sociaal domein met Loes Keijzer. 
Loes is één van de schrijvers van dit stuk. De punten genoemd bij punt 5 worden doorgenomen. Maar eerst wordt 
vermeld dat de 1e opzet er goed uitziet en in goede taal geschreven is. 
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Met name wordt opnieuw benoemd of gespecificeerd: wees explicieter of het breed of smal sociaal domein betreft. 
Aandacht voor Huiselijk geweld-kindermishandeling, overlast gevende jongeren en personen met onbegrepen 
gedrag. Als het gaat over eenzaamheid, pak die dan aan voor alle leeftijdsgroepen van jong tot oud. 
Welke rol is weggelegd voor Werk en Inkomen, participatie op de arbeidsmarkt voor lange duur. 
 
In hoofdstuk 4 zal aan de orde komen: blijven doen wat werkt. 
Vraag wordt gesteld of dit stuk specifiek voor Wormerland is geschreven. Het komt nogal algemeen over. Het is zeker 
geschreven door ambtenaren van Wormerland uitgaande van de situatie hier. De participatiebijeenkomsten hebben 
gediend als basis voor het stuk. Dit beleidskader kan niet anders dan algemeen zijn. Concrete uitwerking komt in 
uitvoeringsagenda’s.  
 
Dan volgt een discussie over: beleid versus knelpunten.  
- Zorg dat waargemaakt kan worden wat beloofd wordt. Is er ook gekeken naar de afgelopen jaren, welke 
investeringen zijn toen gedaan en was dit al dan niet succesvol.  
- Mbt ouderen: zoek naar aantrekkelijke huisvesting en inclusief wonen. (jong en oud door elkaar). Zo wordt het 
aantrekkelijker voor ouderen te verhuizen naar een gelijkvloerse woning met zorg in de nabijheid en komen er tevens  
woningen beschikbaar voor gezinnen.  
- Er wordt aansluiting gezocht bij het landelijk coalitieakkoord. 
- Wat betreft veiligheid: de samenwerking met het OOV (openbare Orde en Veiligheid) verloopt momenteel 
moeizaam. Een van de oorzaken is personeelsgebrek aan beide kanten. Suggestie wordt gedaan de 
veiligheidsdriehoek uit te breiden met de wethouder die belast is met veiligheid. 
- Arbeidsparticipatie: niet alleen mensen helpen aan een baan maar ook werken aan baanbehoud. 
- hoe zit het mes huisvesting en opvang vluchtelingen? 
- is er in het kader van preventie ruimte voor financiele opvoeding van jeugd? 
 
Dit beleidskader is bedoeld voor de komende 4 jaar. Bij onverwachte, grote maatschappelijke veranderingen is een 
wijziging mogelijk. Op grond van het beleidskader komen er uitvoeringsagenda, die 2-jaarlijks worden geëvalueerd en 
zo nodig bijgesteld.  
 
Al met al wordt geconcludeerd: hou de focus, het is een rijk stuk en goed geschreven. 
 
Nog andere vragen aan Loes: is het mogelijk taalles voor Oekraïense vluchtelingen te realiseren in Wormer zelf?   
Complimenten voor vervoer kinderen naar de kernschool in Zaandam. Kinderen tot 4 jaar worden in Wormer 
opgevangen. 
 
Hartelijk dank aan Loes voor haar inbreng en toelichting. 
 
7. Lopende zaken en ontwikkelingen.  
Leonie heeft zich moeten afmelden ivm haar noodzakelijke inzet voor de Oekraïense vluchtelingen.  
 
8. Beleidsregels en raadsbericht mbt éénmalige uitkering en energielasten  
Deze berichten kwamen van een ambtenaar die inmiddels niet meer werkzaam is voor Wormerland. Enerzijds nemen 
we het voor kennisgeving aan, anderzijds zijn er suggesties mbt armoede. 
Als eerste: inwoners kunnen de tegemoetkoming alleen digitaal aanvragen. Dat werpt een hoe drempel op en is voor 
sommigen ook niet te doen.  
Kunnen inwoners laagdrempelig budgetadvies krijgen? hoe staat het met de inwonerspas? Is de app ‘too good to go’ 
onder de aandacht gebracht? 
Sandra zal input mailen waarna Narda de aanbevelingen naar Leonie Kelder mailt. Zij kan zorgen dat het bij de juiste 
ambtenaar terecht komt. 
 
9. Rondvraag 
Narda bezoekt de afscheidsreceptie van de wethouders 
Louise bezoekt de participatie bijeenkomst in De Omslag. 
 Planning vergaderingen: 
Op 26 augustus kunnen teveel mensen niet. Deze vergadering wordt geannuleerd. 
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Dat betekent dat mevr. Minneboo zal worden uitgenodigd voor 30 september. 
Op 14 oktober (onder voorbehoud dat iedereen kan) plannen we een interne vergadering met als doel verrijking voor 
onszelf). Dit wordt 30 september voorbereid. 
28 oktober: de nieuwe wethouders voor Jeugd en WMO uitnodigen. 
 
Sandra zal worden toegevoegd als beheerder voor Facebook en Julia verwijderd. 
 
Narda zal opnieuw zien antwoord te krijgen op onze vraag over de kledingbank. 
 
Bij deze feliciteren we Anne met de geboorte van een gezonde dochter en wensen we Roy sterkte bij de medische 
onderzoeken. Naar beiden gaat een kaartje.  
Julia gaat voor 1 a 2 jaar in het buitenland wonen en werken. We nemen afscheid met een bloemetje en een attentie.  
We hopen natuurlijk dat ze daarna weer deel gaat uitmaken van onze raad. 
 

Wormer, 28 juni 2022 
 
Liesbeth Rijken-Kralt, secretariaat ASD 
 
Signaal en Aktielijst  
 

Datum Signaal Aktie 

26-6-2020 Gezondheidsbeleid, o.a. gezonde leefstijl, 
tegengaan overgewicht bij kinderen en 
volwassenen 

N. Minneboo 
Geagendeerd voor 26 
augustus, verplaatsen naar 30 
september 

26-2-2021 Onderzoek GGD Amsterdam naar inzet 
huishoudelijke hulp 

Allen 

26-11-2021 Advies beleidsplan schuldhulpverlening voor 12 
januari 2022, is uitgesteld 

Joyce Croese 

26-11-2021 Verordening leerlingenvervoer – tzt beleidsregels 
doornemen 

 

 
 
 
 
 
 


